

“喝油”改“吸气” 滋味真不错

我市首批 22 辆“油改气”公交车运行 3 个多月,排污程度大大低于燃油汽车,月节省近 13 万元燃料费



核心提示

□见习记者 崔晓威

没有呛人的黑烟,没有刺鼻的气味,行驶也很平稳……昨日,市人大常委会部分组成人员对我市城市公共交通工作进行调研,视察了我市部分“油改气”公交车的运行情况,发出这样的赞叹。

“喝油”改“吸气”公交车已有 22 辆

我市公交车“油改气”工作今年5月开展,目前的进展情况如何?

昨日,在市人大常委会对我市城市公共交通工作进行调研中,记者了解到,目前,我市设立的唯一“油改气”试点位于市公交四分公司。据该公司经理程顺文介绍,经过3个月的改装和完善,9月,我市22路公交车线上的由21辆汽油公交车和1辆柴油公交车改装成的“油改气”公交车全部投入运营。

据了解,目前我市第二批20余辆公交车正在市公交四分公司进行改装。

22 辆车每月可节省燃料费近 13 万元

“从这22辆已经运行了3个多月的天然气公交车的运营情况

来看,取得了不错的环境效益和经济效益。”市公交集团相关负责人说,从环境效益来看,天然气汽车排污程度大大低于燃油汽车,尾气中不含硫化物和铅,一氧化碳含量减少80%,碳氢化合物含量减少60%,氮氧化物含量减少70%。

从经济效益来看,天然气车辆具有较大的优势。目前,我市燃油价格为每升7元左右,天然气价格为每立方米4.3元。公交车每行驶100公里,“吸气”的费用比“喝油”要节省约80元。从理论上讲,每辆22路公交车每天行驶244公里,那么,22辆这样的公交车平均每个月节省燃料费近13万元,较原来用油节省1/3的费用。

票价可能不会降低

燃料费节省这么多,那么票价是不是会便宜些呢?不少市民得知公交车“油改气”后能耗节省不少,都产生了这样的疑问。

记者从相关部门了解到,我市一直推行“公交优先”战略。今年,市财政共拨付9434万元用于公交事业,比去年增加94%;今年市财政对公交月票的补贴在原有1000万元的基础上又增加1000万元。公交事业本着便民惠民的原则,不但不盈利,实际上常年都亏损。所以,虽然“油改气”后费用有较显著的节省,但公交事业依然需要财政补贴和支持,所以,票价可能不会降低。

还需进一步摸索磨合

我市首批投入运营的22辆“油改气”公交车,已取得了不错的环境效益和经济效益,且因为噪声小、干净、无黑烟受到司机和乘客的欢迎,不过目前还存在一些问题。

公交车司机反映,这22辆“油改气”公交车运行几个月来,跟汽油公交车比起来行驶更加平稳,但故障率较高,经常会出现打着火的现象。另外,进入冬季后,特别是最近一段时间以来,天气寒冷,早上车启动所需时间过长的情况比较明显。

程顺文表示,首批“油改气”公交车投入运营时间不长,工作人员正在积极摸索,解决上述问题,力争把绿色公交的脉,让它更好地为乘客服务。

毛新宇来洛为爷爷铜像揭幕



毛新宇(右二)在毛主席铜像揭幕仪式上。

□见习记者 杨凤轩 肖依斐 文/图

1日上午,毛泽东的嫡孙、毛岸青与邵华之子毛新宇应邀来洛,在新安县铁门镇土古洞村为新落成的毛主席铜像揭幕。

记者在毛主席铜像揭幕仪式现场看到,许多戴着红领巾的小学生,排着整齐的队伍瞻仰毛主席铜像。

对此,毛新宇表示,从小接受红色教育很有好处,教育对人的影响是潜移默化的,让孩子们多了解一些祖辈们那个年代的事有利于他们的成长。毛新宇说:“弘扬红色经典,不仅仅是弘扬一种文化,更重要的是弘扬一种信仰,是发自内心的认同与

尊敬。”谈起洛阳,毛新宇赞叹道:“洛阳是十三朝古都,也是我国建都时间最早、历史最悠久的城市,历史文化积淀非常深厚。”

昨日下午,毛新宇一行到中国一拖集团有限公司参观。毛新宇表示,他钟情一拖,不仅因为一拖是我国“一五”期间兴建的156个国家重点项目之一,更因“东方红”品牌对他来说是“和爷爷有关的事”。据悉,毛新宇一行已于昨晚乘飞机回京。离洛前,毛新宇表示,此次是他继1979年、1994年两次来洛之后第三次来洛,他对洛阳的感情很深,今后若有时间还会再来。

打造“智慧城市” 推动洛阳旅游

□记者 李英杰

借助互联网和智能手机打出旅游网站、微博和专业信息平台等一套“组合拳”,打造信息化时代的“智慧城市”,洛阳旅游呈现全新气象。

昨日下午,为推进洛阳旅游信息化建设,市旅游局在旅游信息化建设暨网络营销工作会议上推出了一系列措施。

明年,洛阳旅游新片登陆央视

2012年1月1日起,我市将在央视播放全新洛阳旅游宣传片。洛阳旅游网(www.lyta.com.cn)将出现在宣传片中。访客可通过洛阳旅游网体验洛阳的文化底蕴和自然风光,感受360度全景模拟景观效果。洛阳旅游网将以“游、购、娱、吃、住、行”六要素为主,为游客提供全面的洛阳旅游资讯指南。旅游者只要登录洛阳旅游网,就可预订旅游服务,下载旅游软件,上传意见反馈和旅游投诉。

以此为依托,市旅游局同时开展电子门票、电子商务、旅游呼叫中心等业务,更好地为旅游企业及网民服务。

“全民微博”时代已悄然到来,我市旅游局开通的“洛阳市旅游局”官方微博粉丝数量超过60万。市旅游局将组织各县(市)、景区及旅游行业各单位开通微博并加入“洛阳旅游微博群”,形成合力,更好地服务广大游客。



绘制 薛绮佼

启动“智慧旅游城市”建设

我市“智慧旅游城市”建设工作即将启动。

2012年,市旅游局将以建设“智慧旅行社”为突破口,在全市旅行社和导游人员中推广使用“导游助手”应用平台。“导游助手”应用平台是供旅行社从业人员使用的一款专业软件,通过互联网、智能手机终端等渠道为我市旅行社及从业人员提供方便、快捷的管理和服务方式。

与此同时,我市各旅行社的信息管理平台也将逐步搭建,平台将在一两年时间内使我市旅行社和导游人员实现旅游管理和服务的

信息化、数字化和智能化。

信息化示范项目获得奖励

根据市旅游信息化示范工程项目考核奖励办法、评审办法和奖励标准,通过评定,列入旅游信息化示范工程项目的,市旅游局将给予项目总投资10%~50%的奖励。

在当日举行的会议上,市旅游局为2011年度旅游信息化示范工程项目颁发了奖励。老君山旅游体验网、嵩县旅游网、栾川多媒体旅游体验网项目分别获得项目资金40%的奖励,奖励金额分别为1.2万元、9.84万元和16万元;牡丹瓷网站改版项目获得项目资金20%的奖励,奖励金额为6000元。

海峡两岸书画交流会在我市举行

□记者 武逸民

本报讯 昨日,由洛阳市人大常委会组织,中国北京甲骨文建设基金会、中华两岸经贸文建社福策进会和洛阳人大书画院联合主办的海峡两岸书画交流会在我市举行。来自台湾的15名书画家与我市的陈春思、李爱敏、寇兴耀等知名书画家一起切磋书画技艺,共叙两岸文化。

据了解,书画交流会共举办5

天,台湾书画家除与我市书画家就发展两岸书画文化及书画创作等课题进行座谈外,还将参观考察龙门石窟、白马寺、王铎故居等文化景区。

中华两岸经贸文建社福策进会理事长蔡泰明先生说:“洛阳丰富的历史文化遗产与优美的自然风光一定能给台湾书画家带来更多的创作灵感,让台湾书画家创作出一批书画精品,为洛阳与台湾的文化交流增添浓墨重彩的一笔。”

文明交通,告别陋习

我市举行首次交通安全日主题宣传活动

□记者 武逸民 通讯员 姜东

本报讯 昨日上午,市交警支队举行了“文明交通,告别陋习”交通安全日主题宣传活动。我市运输企业、出租车公司驾驶员及私家车车主代表等200余人参加了活动启动仪式。

据了解,为提高群众的交通安全意识、法制意识和文明交通意识,自觉地减少和拒绝各类交通违法行为,最大限度地预防和减少道路交通事故,公安部决定自今年起将每年的12月2日定为全国交通安全日。

首个交通安全日恰逢全国集中开展“三超一疲劳”违法行为和校车安全专项整治行动,公安部专门下发通知部署安全日活动。

市交警支队相关负责人表示,此次活动,市交警部门将通过张贴交通安全挂图、发放交通安全手册资料、在晚交通高峰时段推出时长不少于30分钟的交通安全日特别广播节目等方式,普及交通安全知识,以在全市范围内掀起围绕交通安全日宣传主题的交通宣传热潮。